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Българският патриарх Даниил отбеляза своя 
имен ден

В деня, когато светата ни Православна църква чества празника на свети 
Даниил Стълпник Българският патриарх и Софийски митрополит Даниил 
отбеляза своя имен ден с тържествена архиерейска св. Литургия в 
катедралния храм „Св. вмчца Неделя”.

Тържественото богослужение бе предстоявано от Негово Светейшество 
патриарх Даниил, който бе в съслужение с Техни Високопреосвещенства 
митрополитите на САЩ, Канада и Австралия Йосиф, Великотърновски 
Григорий, Ловчански Гавриил, Пловдивски Николай, Западно- и 
Средноевропейски Антоний, Варненски и Великопреславски Йоан, 
Неврокопски Серафим, Русенски Наум, Старозагорски Киприан, Врачански 
Григорий, Доростолски Яков, Сливенски Арсений и епископите Мелнишки 
Герасим – главен секретар на Св. Синод, Адрианополски Евлогий – игумен на 
Рилската света обител, Тивериополски Тихон – патриаршески викарий, 
Велички Сионий – игумен на Троянския и Бачковския манастири, Браницки 



Пахомий – първи викарий на Софийския митрополит, Велбъждски Исаак – 
втори викарий на Софийския митрополит, архим. Йоан – протосингел на 
Софийска св. митрополия, архим. Епифаний – протосингел на Неврокопска св. 
митрополия, архим. Антим – протосингел на Видинска св. митрополия, архим. 
Василий – председател на столичния митрополитски катедрален храм „Св. 
Неделя”, архим. Климент от епархията ни в САЩ, Канада и Австралия, архим. 
Евтимий, архим. Стефан – брат на Троянската света обител, архим. Никодим, 
ставр. ик. Добри Костов – ректор на Пловдивската духовна семинария и 
Пловдивската духовна академия, свещ. Слави Спасов – зам. ректор на 
Софийската духовна семинария, храмовото духовенство, столични свещеници 
и гости, както и протодяконите Иван Петков и Деян Коруноски и йеродякон 
Варотоломей.

Молитвено участие взеха Н.В. цар Симеон II и Н.Ц.В. княз Борис Търновски, 
десетки духовници, монаси, монахини от цялата страна, както и православни 
християни, дошли да почетат празника на Светейшия предстоятел на БПЦ – 
БП.



В края на богослужението приветствие от името на Св. Синод прочете 
Сливенският митрополит Арсений. „Благословен от Бог ден, в който се 
радвате на добро здраве и с бодри сили вършите благоуспешно Божието 
дело като продължител на едно велико служение на българските патриарси. 
Това празнуване ни изпълва с радост, защото имаме възможност да 
прегърнем с братска обич Светейшия Първосветител, да му честитим 
празничния ден и да му изразим високото си уважение, както и да оценим с 
чиста съвест всеотдайното му служение за благото на светата ни Църква и за 
доброто на нашия народ. Всички сме повикани от Господа Иисуса Христа да 
вършим делото на нашето спасение и делото на Църквата според Неговата 
дума като послушници на словото Му. При всички случаи в нашия живот и 
при всякакво духовно състояние, ние трябва покорно да приемем думите на 
Спасителя и никога да не отслабва нашата надежда, защото ние чрез Него 
живеем, и се движим, и съществуваме (Деян. 17:28), защото висотата на 
служението, до която човек може да се въздигне, е проява на Божията 
любов. Според Божия благ промисъл, Вие, Ваше Светейшество, сте 
послушник на Господа, за да Му служите чрез дълга на Вашето звание, да 
прославяте Неговото име и да строите като съработник в Неговата света 
Църква според апостолския завет: Христос обикна Църквата и предаде Себе 
Си, за нея, за да я освети (Еф. 5:25-26). От това следва заветът му: За всичко 
благодарете; защото такава е спрямо вас волята Божия в Христа Иисуса (1 
Сол. 5:18)“, каза той.

От името на служителите и духовниците при Софийската св. митрополия 
приветствие прочете викарният епископ Пахомий. „За Вашата вяра и голяма 
ревност по Бога може да свидетелстваме всички ние тук. А сам Господ Ви 
постави на най-високия стълб на Българската църква, като Ви призова да 
бъдете неин патриарх. И както мнозина болни и страдащи идваха да се 
изцелят и утешат при стълба на св. Даниил, така и много души се надяват на 
Вашето ръководство и духовна подкрепа. Ваше Светейшество, пожелаваме 
Ви много здраве, телесни и духовни сили, да водите българския народ към 
тучните пасбища на Божиите ниви. В житията четем, че до всеки един 
подвижник е стоял някой смирен човек, който му е подавал стомна вода и 
къшей хляб. Искам да Ви уверя Ваше Светейшество, че служителите на 
Софийска митрополия стоим в подножието на стълба на Вашия подвиг, и сме 
готови да Ви послужим с всичко, което е по нашите човешки сили“, каза в 
словото си епископът.

Приветствие към патриарх Даниил отправи и архим. Василий, председател на 



църковното настоятелство на митрополитската катедрала „Св. Неделя“. В 
словото си той благопожела крепко здраве и духовни радости в нелекия пост 
и служение на патриарх Даниил. „В този ден приемете от нас – 
духовенството на катедралния ви храм, църковното настоятелство и 
богопредания, богомолен народ в дар тези инсигнии – енголпие, панагия и 
кръст. Тройник – символ на патриаршеското Ви достойнство“, каза архим. 
Василий и пожела на предстоятеля на БПЦ да бъде винаги добрият пастир, 
както и да води ревностно паството си. „Света Богородица да Ви дарува 
радост и да Ви вдъхновява. По нейните молитви Бог да Ви дарува нейната 
мъдрост“, пожела още архим. Василий. След това в храма бе прочетен и 
поздравителен адрес от президента Румен Радев. „Личният Ви празник е 
повод още веднъж да благопожелая здраве, сили и дълголетие във времена 
на тежки изпитания за българския народ и родната ни Църква. Уверен съм, 
че във Ваше лице Българската православна църква – Българска Патриаршия 
и цялото православие имат отговорен архипастир, спокоен и търпелив 
наставник на всички нас, стълб на мъдрост и благочестие“, се казва в 
поздравлението на държавния глава към патриарх Даниил.



„На днешния ден, преди всичко, благодарим на Бога, че ни има и че ни дава 
време за покаяние, че промисля за нашето спасение. Не преставаме да се 
удивляваме на Божия промисъл. Родени по плът като всички човеци от 
родителите ми бе дадено име, за да продължи родът на моите предци, бе ми 
дадено името на моя дядо. Но чрез вярата Богу било угодно друго. Бог ме 
привлече към монашеския образ на живот и заради Бога пожелах да оставя 
света и моят духовник, който ме пострига в монашество ми даде друго име и 
така в моя живот започнах да осмислям какво означава търпението, какво 
означава постоянството в молитвата, какво означава смирението и 
стремежът към Царството Божие”, каза в словото си Светейшият патриарх 
Даниил. Той допълни още, че свети Даниил Стълпник е дивен светец и не са 
много светиите, които са се подвизавали като него – да живеят на стълб. 
„Изключително труден подвиг. Действително между земята и небето. Без 
всякаква защита от природните стихии – зиме и лете, денем и нощем, с 
оскъдна храна и без всякакви удобства. Дивен и удивителен подвиг, от който 
се ужасяваме само като помислим за него. В същото време ни утешават 
словата, с които свети Даниил се е възкачвал на стълба. Той казвал: 
„Господи, ти виждаш, че аз не се уповавам на моите слаби сили, а на Тебе, 
Който си ме призовал към това служение“, каза още патриарх Даниил. В края 
на своето слово предстоятелят на БПЦ – БП отново благодари на всички за 
благопожеланията и поздравите, както и призова над всички Божията помощ 
и закрила.

Приветствия бяха прочетени и от името на Руския патриарх Кирил и 
Румънския патриарх Даниил.

В края на богослужението по решение на Св. Синод по повод изпълване 10 
години от каноническия избор за митрополит – Варненският и 
Великопреславски митрополит Йоан, Неврокопският митрополит Серафим и 
Русенският митрополит Наум бяха отличени с ордените на БПЦ – БП – „Св. Св. 
Кирил и Методий” – І-ва степен – Варненският и Великопреславски 
митрополит Йоан, „Йоан Рилски” – І-ва степен – Неврокопският митрополит 
Серафим и „Св. Св. Кирил и Методий” – І-ва степен Русенският митрополит 
Наум.

След многолетствието Българският патриарх Даниил прие благопожеланията 
и поздравленията от всички православни християни, които молитвено 
съучастваха на светото богослужение. Св. Литургия бе излъчена и на живо в 
официалната страница на Св. Синод във Фейсбук.



В приемния салон на Софийска св. митрополия се състоя прием, на който 
поздрави и благопожелания бяха изказани от архиерейските наместници на 
Софийска епархия, декана на Богословския факултет доц. д-р Ивайло 
Найденов, множество духовници, монаси и монахини, служителите при 
Софийска св. митрополия и Св. Синод, както и православни християни.
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